

5家电镀黑作坊隐秘排放废水

海门破获一起系列重大环境污染案

常年大门紧闭的企业,却时常有污水流出,周边充斥着刺鼻的酸味……“五一”小长假来临前夕,海门三厂工业园区镇西村17组的电镀“黑作坊”当事人,被海门市公安局依法立案查处。海门市成功破获的这起系列重大环境污染案件中,共捣毁非法生产、违法超标排放废水,且涉嫌非法处置危险废物的电镀厂共5家,抓获涉案嫌疑人12名,破获污染环境刑事案件6起。

被举报“黑窝点”初现端倪

今年3月27日下午4时许,海门生态环境执法局接到海门三厂工业园区举报,原三厂耐磨材料厂内有“黑作坊”。该厂常年大门紧闭,但厂内有加工点在生产,有难闻的污水,有刺鼻的酸味……

早在去年,这里的“不寻常”,就初现端倪。去年,海门三厂工业园区镇西村组织多次安全检查,但每次敲这家企业厂门时,均无人回应。这一反常现象,引起村干部警觉。

三厂工业园区镇西村书记范宜慧说,今年3月27日,村干部借着企业东边河道疏浚堆坝,绕过厂门,发现里面正在生产,且堆存大量污水,于是立即绕回正门,敲门、喊话,加工点内工人这才迫于无奈开门。“开门一看,我们就怀疑是非法电镀加工厂,于是向三厂工业园区汇报。”范宜慧说。

接报后,海门生态环境执法局执法人员龚雪松、龚飞等人立即驱车赶赴现场。当执法车辆出现在附近时,一名工人上前拦停车辆。执法人员亮明身份,要求对方打开大门检查,此人却支支吾吾表示自己没有钥匙。在执法人员再三劝说下,对方才被迫打开了紧闭的大门。

厂房大门打开,映入执法人员眼帘的一幕,让人倒吸一口冷气:昏暗的车间内,仅悬挂着一盏小白炽灯,狭小空间内横七竖八摆满电镀加工设备,电镀槽内盛满混浊液体,满地流淌有电镀溢流出的液体和其他废水,空气中充满着刺鼻的酸性异味……从南侧厂房出来,执法人员走向北侧厂房时,又被紧闭的大铁门挡住去路,同样在执法人员强烈要求下,一名工人才拿出钥匙,打开铁门。让执法人员惊讶的是,南北向一排三间车间及北侧一间车间,门都紧锁,无法进入,但能闻到刺鼻的酸洗异味。

环顾四周,此处是原三厂耐磨材料厂的废旧厂房,远离居民区,周边没有住户,近3米高的旧厂房围墙上,装有多个摄像头,大门紧闭、有人把



执法人员检查电镀作坊。

守,且有轰鸣的机器在生产,靠近周边就可以嗅到刺鼻的酸性异味……环境执法人员综合分析旧厂房的地理位置、车间乱象、工人紧张的表情,警觉地判断这是个电镀“黑窝点”。

在固定好现场证据后,龚雪松立即将检查情况向海门生态环境局领导汇报,并向海门市公安局食药环侦查大队朱津岑警官通报。经会商,执法人员决定暂不打草惊蛇,先摸清该窝点生产作业规律以及排放方式后再展开突击行动。

三联动 滥排污被抓现行

在打击环境违法行为如此高压的态势下,竟还有人顶风作案!海门生态环境局高度重视,局长张健连夜召开碰头会,作出部署,决定由海门市生态环境执法局、海门市公安局食品药品环境侦查大队、三厂镇工业园区管委会三方联动,对非法电镀“黑窝点”进行调查取证,依法从重从快打击环境犯罪行为。

非法电镀“黑窝点”有数个视频探头监控外环境,一旦有陌生人,特别执法人员出现,很容易引起违法嫌疑人警觉,导致一些毁灭犯罪行为发生,致使调查取证困难。

因此,4月1日起,执法人员在该厂周边干部群众积极帮助下,对非法电镀“黑窝点”的对应归属、具体生产经营模式、加工作业时间规律、废水排放去向等情况展开外围调查,并身着便装,沿河摸查是否存在非法排污口。“黑窝点”东侧紧靠河道,执法人员不顾天冷水寒,涉水进入河道摸查是否存在非法排污口;村干部积极配合,外围守候登记进村入企人员……调查取证工作,按计划悄然进行。

4日、5日,为补齐相关证据,执法人员以周边河道疏浚工作人员身份,进入“黑窝点”取证,对废水进行采样,查看排污渠道。但白天的明察未能成功,执法人员决定夜间蹲守取证。6日凌晨3点,“黑窝点”工

人将废水(危险废物)倒向室外的“渗坑”时,被连续蹲守了72小时的执法人员当场抓住,非法电镀“黑窝点”涉嫌非法处置危险废物的环境违法行为终于被抓了个“现形”。

污染罪 当事人面临刑责

在等待采样数据分析结果的同时,8日,执法人员再次深入现场勘查,发现“黑窝点”正在往外清理生产设备,有毁灭违法证据的迹象出现,专案组当即决定采取措施实施24小时布控。

9日上午,海门市生态环境执法局局长钱向东、海门市公安局食品药品环境侦查大队队长王兴、三厂工业园区管委会副主任黄胜等带队,三方联动,成立两个突击行动组,对“黑窝点”展开收网行动,实施统一取缔。

收网行动时,其中一个小作坊仍在进行非法电镀生产,清洗的废水和镀槽排水在车间地面上漫流,未配套任何废水处理设施以及危险废物收集和处置设备。执法人员现场用pH试纸测试,地面漫流的废水呈强酸性,属严重超标废水。此次收网行动,一举捣毁了5家非法生产、违法超标排放废水且涉嫌非法处置危险废物的电镀厂,现场抓获4名犯罪嫌疑人,后又有8名涉案嫌疑人被采取刑事拘留措施,破获污染环境刑事案件6起。

经查,自2019年6月起,有关犯罪嫌疑人未取得任何环境行政许可,租赁了原三厂耐磨材料厂厂房,擅自从事金属表面热处理生产,大量含有铅、铬等重金属的工业废水,没有经过任何净化处理便直接排放,导致生态环境损害。目前,5家“黑作坊”被依法取缔,公安部门正在进一步侦查,12名责任人因涉嫌犯罪已被采取刑事拘留措施。公安部门正在依法进一步侦查,等待他们的将是法律的严惩。

本报记者彭军君
本报通讯员林洪 陆新华

微信朋友圈帮忙找回走失老翁

老人靠一只烧饼撑过整整33小时

本报讯 在走失整整33个小时之后,73岁的樊永松,终被热心居民通过微信朋友圈发布的信息认出,随后被赶来的其子樊玉宝认领。5月5日下午,樊玉宝感动地说:“作为家属,我们真诚地向好心人致谢!”

5月3日,微信、微博、多家网站发布的一条寻人启事,引发各方关注。在寻人启事中,发布人介绍家住如皋市如城街道星河湾小区的73岁老人樊永松意外走失,家人万分焦急;同时,寻人启事还描述了走失老人樊永松的体貌特征,并介绍其患有轻微脑萎缩。为便于知情人或目击者联系,启事还分别发布如皋市公安局丰乐派出所和其子樊玉宝的联系电话。

相关信息发布后,被不少热心网友关注并转发。南通报业传媒集

团新闻热线获知此事后,也通过南通发布等融媒体平台及时发布相关信息,予以呼应。

5月5日下午,走失老人樊永松的儿子樊玉宝告诉记者:在各方帮助下,父亲已找到并安全返家!

“父亲他老人家走失后,在外整整步行了33小时,”樊玉宝向记者介绍此事时,虽然长长松了一口气,但仍心有余悸,“我和父亲见面后一聊,才晓得他在离家的这段时间里,

全靠袋中一点零钱买了一只烧饼充饥;一路上他走走停停,一直到次日下午5时许,走到九华和下原交界处的白雁桥;当时,父亲看到一间老宅和我们老家石庄拆迁前的老屋模样相差无几,以为回到了石庄老家,于是就在附近来回徘徊,最终因体

力不支瘫坐路边。老宅主人觉得父亲行为奇怪,就把他迎进室内,还拿出水果让他吃;可是,父亲心中迷糊,对人家说不清楚个人信息。正在这时,一位妇女来到家中,一见我父亲,立即想起微信朋友圈中看到的相关信息,再一辨认,基本确定下来。于是,这位热心妇女就赶紧打电话和我们取得联系。”

走失的父亲终于找到了,樊玉宝心中的一块石头终于落了地。他感慨地说:“除了感谢公安等部门和单位提供监控信息协助查找外,我还要感谢那些在微信朋友圈里热心帮我转发寻人启事的朋友们,通过当地的村干部群、社区居民群,热心人几乎都伸出援手。这些实在让我们家属感动。”记者周朝晖

承诺来听讲座,就有礼品送,不少人中招 “刘医生”卖“药酒”后消失

晚报讯 举办健康知识讲座,参加即可领取礼品,专业“医生”细心研讨病情,现场免费试喝药酒,声称可“包治百病”,短短两个半月内狂卖894瓶获利14万余元。记者近日从启东市人民检察院获悉,安徽籍犯罪嫌疑人刘某因涉嫌虚假广告罪被该院提起公诉。

2018年3月至6月间,家住和合集镇、大兴集镇的村民们家中迎来了一位“刘医生”。他拿着宣传单,诚恳地邀请大家去参加一场健康讲座,并承诺只要按序参加讲座就位,登记身份信息后便可领取到会礼物。

“年纪大了闲在家当然最关注健康,去听听讲座长知识,还有礼品拿,多好!”大兴集镇71岁的郁大爷兴冲冲地参加了讲座。到了会场,郁大爷按照要求填写了自己的身份信息和手机号,立即领取了面条、鸡蛋。同样抱着这思想的老人很多,讲座现场坐得人挤人。

等老百姓们都坐好位置,“刘医生”拿着话筒开始讲座。得知大多数人都有病症后,“刘医生”话锋一转,声称其公司有一种对身体病痛大有用处的药酒,有活血化淤、治疗风湿、脑血栓、高血压等疗效,能够包治百病。

“不信没关系,这里有一杯,大爷您先喝了感觉下!”现

场“刘医生”还让在场的几位老人现场体验。“感觉好像舒服多了!”面对着“刘医生”殷切的眼神,体验者也相当捧场,并得到了“刘医生”的购买优惠承诺。“刘医生”表示,没有疗效可以退款,现在充值会员卡可以享受买6赠3的优惠活动,一瓶苗王药酒仅需290元。看着同村的老人纷纷购买的举动,郁大爷想想也痛快地买了6箱。

“买回家喝了怎么没效果呢?”一段时间后,郁大爷不仅原本病痛没好,酒喝多了血压反而升高了,面对子女责怪,郁大爷嘴里训斥他们不孝顺居然阻止他买药酒,心里的疑惑却越来越大。想退货,可是“刘医生”却无影无踪了。

正利用老人们对健康的渴求以及贪小从众心理,“刘医生”的健康讲座短期内发展火爆,在2018年3月22日至2018年6月9日期间,在启东市多地举办多场活动,共计销售894瓶,向村民赠送422瓶,扣除赠送成本,共获利140820元。

承办检察官提醒:嫌疑人所售的药酒,未取得保健药品批号,属于普通食品,没有治疗功效。提醒广大市民不要相信各种健康讲座,有病痛就要去正规医院检查治疗,盲目地以所谓保健品代替药品不仅会带来财物损失,更严重者,可能会延误病情或危害健康。

通讯员朱俊俊 记者黄海

心爱的女友其实是位大老爷们儿 男子网恋被骗十几万元

晚报讯 通过手游结识“女网友”,以为遇到真爱,谁知竟被95后小伙骗走10余万。如东检察官昨天提醒,利用未婚男青年求偶心理,通过游戏平台、社交软件等途径,伪装成未婚女子进行诈骗,是不法分子的惯用手段。市民不要轻易加陌生人为好友,不要把游戏当成现实,更不要轻信“网络爱情”,任何涉及金钱的问题都要谨慎再谨慎。

2018年8月,被害人小风在玩一款手游时结识了一个叫小雪的女孩,双方互加微信。之后二人一直聊天打游戏,相聊甚欢。后来,小雪把自己的游戏账号密码给了小风,还把表哥陈某介绍给了小风,三人一同玩游戏。小雪与小风约定,如果小风帮她玩到王者段位,自己就做他的女朋友,这对于年过30、一直被家里催婚的小风来说真是天降喜事。于是他废寝忘食地打游戏,终于练成了“王者”段位,小雪也依约和他谈起了“网恋”。

虽然二人从未见面,也没有视频,甚至连语音通话都没有,但对方发过来的女生照片和短视频以及一起游戏、聊天过程中产生的精神共鸣,让单纯的小风坚信自己遇到了爱情。于是,当小雪提到没钱还车贷时,小风二话不说就转去2300元;过段时间小雪手机坏掉,他又打款2600余元,更别提520与1314等特殊含义的红包。一次争执过后,小雪不回小风的微信了,小风只好向表哥求助,表哥一个“失误”,把小雪“闺蜜”小瑶的微信号发给了小风。小瑶自然帮着小雪说话,也让小风觉得小雪心中也有自己。后来,小雪又以生病、还车贷、会计考试等为借口数次向小风“借款”,加上“闺蜜”的旁敲侧击,为抓牢“爱情”,小风想都不想就打款过去。2019年6月,小风病情严重住了院,小风又打款17000元。收款后,小雪表示自己还不了钱了,欲把奥迪车作价十万元卖给小风。就这样,小风又陆续打了6万余元,直到对方联系不上,他才发现自己可能被骗了。而此时,他已为“爱情”买单近14万元。

经讯问,犯罪嫌疑人陈某交代,真正的小雪之前帮其推广某金融APP,也用过他的微信号打游戏。去年底,小雪现实中找到了男朋友,不想再与小风联系,同时也不再帮助陈某做推广,就把微信号还给了陈某。因为缺钱用,陈某冒充小雪继续与小风谈恋爱,为使场景更加真实,他还扮演了“闺蜜”小瑶,而所谓的表哥也是陈某自己。最终,陈某因涉嫌诈骗罪被如东检察院批准逮捕。

通讯员邓灿 记者何家玉